

丹尼尔·K·达科博士， 《路加福音》， 第 18 节，

《别西卜之争》， 《路加福音》 11:14-36

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹尼尔·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 18 节，《别西卜之争》。路加福音 11:14-36。

欢迎回到 Biblica 路加福音电子讲座系列。再次感谢您关注我们的讲座系列。在上一讲中，我们谈到了耶稣教导祷告，当时一个门徒来找他，请他教他们如何祷告。

耶稣基本上是在教导他们或让他们练习我们所知的主祷文，但路加福音的版本与马太福音略有不同。正如耶稣所强调的，在路加福音中，耶稣继续讲了一个寓言，一个朋友在一个非常不寻常的时间来访，但由于坚持不懈，这位朋友得以进来提供帮助。耶稣用这个寓言作为过渡，强调他的门徒可以不断地询问、不断地寻找、不断地敲门，他们会找到一位关心他们、满足他们的需求并回应他们祈祷的父亲。

现在，路加在这里开启了另一个讨论，耶稣将要陷入一种情况，他将要参与驱魔，而这本身将引发一种需要更多讨论的反应。学者们将此称为别西卜争议。所以，让我们快速看一下路加福音第 11 章第 14 节。

当我们阅读经文时，我们脑海中会浮现出这四件事，我们将更仔细地研究它们。看看群众对耶稣传道时遇到的权力有何反应。然后看看怀疑论者和那些质疑耶稣的人如何将他的工作归咎于邪灵，即撒旦。

此外，当我们读到第 17 至 26 节时，你要密切注意，看看耶稣将如何回答，通过展示两个王国的概念和他想要强调的一些事情。最后，你会看到，在耶稣回答之后，他会通过谈论寻找迹象的一代人，将这几乎变成一种谴责，他们唯

一能看到和经历的迹象就是约拿的迹象。现在让我们从第 14 节开始阅读圣经文本。

读 ESV 版。现在，他正在赶出一个哑巴鬼。当鬼出去后，哑巴说话了，人们都惊讶不已。

有人说，他是靠着鬼王别西卜赶鬼。又有人为要试探他，求他显个天上的神迹。耶稣知道他们的意念，就对他们说，凡一国自相分争，就必荒废，一国分争，就必倾覆。若撒但自相分争，他的国怎能站得住呢？因为你们说，我是靠着别西卜赶鬼。

如果我靠别西卜赶鬼，你们的子孙又靠谁赶鬼呢？所以，他们要审判你们。但如果我是靠上帝之手赶鬼，那么上帝的国就临到你们了。当一个全副武装的勇士守卫自己的住处时，他的财物就安全了。

但当一个比他更强大的人来攻击他，并战胜他时，他就夺去他所依靠的盔甲，使他跌倒。不与我同在的，就是敌我的。不同我收聚的，就是分散的。

出自第 24 节。污鬼离了人，就在无水之地过来，寻求安歇之处。既寻不着，就说，我要回到我所出来的屋子去。

到了那里，看见房子打扫干净，收拾整齐了，就去另带了七个比自己更恶的鬼来，进去住在那里。那人末后的景况比先前更不好了。

让我们开始看这个，稍后我会从第 27 节开始，然后我们从那里开始看这个关于别西卜的争论。首先，让我们看看人群会如何反应，以及这里发生了什么。我们发现这里有一个非常有趣的情况。

耶稣所做的事，在《路加福音》中早已记载过。我们知道，即使在犹太会堂里，耶稣也能驱魔。所以，到目前为止，这在《路加福音》中耶稣的事工中并不是什么新鲜事。

耶稣曾经参与并将继续参与处理邪恶的精神活动。但在这里，从人群中浮现出来的是为随后的讨论奠定了基础。这个人有一段时间哑口无言，这一事实应该被理解为一种疾病正在占据或占据这个人的生活。

但当耶稣来临时，他把这种特殊情况当作一种精神状况来处理。我要在这里澄清的是，在古代犹太文化中，将身体疾病与精神原因联系起来并不罕见。所以有时有人会生病，这是因为人们会相信这个人生病了，这个人犯了罪或做了一些违背上帝的事情，这就是这些后果发生的原因。

这里发生的事情非常有趣。人们本能的反应是将他的所作所为归咎于邪恶的精神存在。我甚至没有说耶和華可能是有人对耶和華犯了罪而造成了这一切。

那么，让我们从惊讶和群众的反应方面观察一些事情。首先，我们在这里看到，群众对发生的哑巴现象的精神联系毫不怀疑。在关于驱魔成功的叙述中没有提出任何疑问，因为耶稣确实驱逐了魔鬼，这个人已经恢复了正常状态。

令众人惊讶的是，这件事竟然发生了如此戏剧性的变化。我们发现了一些怀疑。所以，你看，周围的人也相信并知道异教传统中的一个特定名字。

一个精神领袖，如果你愿意的话，可以称为撒旦，被称为别西卜，源自我们从异教传统中了解的那个神。其中一些生育之神已经开始影响这个系统。他们说耶稣被这种精神的力量唤醒，后来，正如路加所解释的那样，这被描述为撒旦的觉醒。

也就是说，耶稣的工作被归咎于已知最强大、最有力量的邪恶精神代理人。他们将魔法和撒旦活动投射到耶稣所做的事情上。通过这样做，他们在质疑耶稣作为上帝之子的身份以及他施行奇迹的力量来源。

这确实是一个重大指控。在其他福音传教士的著作中，耶稣甚至会说人们应该停止提出这样的指控，因为那些得罪他的人可以得到宽恕，但那些敢于冒犯圣灵的力量（相对于上帝的力量）的人永远不会得到宽恕。但这就是这群人在路加福音中所做的。

路加不会将这部分叙述带入讨论，但他会提醒我们注意，这确实是这里的一个主要问题。这个特别的叙述中隐含着耶稣告诉他们我们应该知道的事情。耶稣告诉他们，他们知道他们自己的孩子，他们自己的人民，确实会驱除恶魔，但他们这样做所用的力量并非来自上帝。

换句话说，驱魔是众所周知的，但它并不是耶稣传教的唯一方式。这里的独特之处在于，正在实施的力量之源正在实现正在发生的治愈。耶稣通过讲述这两个王国的故事来回答他们，因为他们已经激怒了他，到了他不愿容忍的地步。

他们激怒耶稣，让他说自己是在与自己作对，因为上帝之国和上帝之国的敌人（如果你还记得我在这些演讲中提到过的话）有三个。那就是罪恶、撒旦和死亡。在这里，他们指责耶稣是在为撒旦工作，而耶稣不会接受这一点。

在第 11 章第 20 节中，他说，“我若靠着神的能力赶鬼，这就是神的国临到你们了。壮士全副武装，看守自己的宫殿，他的财物就安全了。但那更强壮的，指的是比他们所指的力量更强大的力量，当他出现时，他战胜了所谓的壮士。”

然后他继续列举应该如何看待和定义他的权力。实际上，耶稣谈论的是这两个相互竞争的王国。黑暗王国、魔鬼王国、邪恶撒旦统治的王国，随便什么都可以。

还有神的国度和在神的国度里运作的力量。就在这一章节之前，耶稣已经说过，如果神的儿女向他祈求任何他们想要的东西，天父甚至会很乐意赐予他们圣灵。所以耶稣已经谈到了圣灵，然后，他又行了神迹，听众开始说他实际上是在为另一个灵工作。

我们在美国录制这些讲座，这些事情在美国并不那么敏感。但在我们一些非洲国家，当你遇到上帝在工作情况时，有人将其归咎于某些恶魔的力量，你可以看到他们的反应，因为对精神战争的理解很深刻，渗透到了社会的每一个角落。

邪恶的精神不能代表善良的精神行事。如果你愿意的话，耶稣是暴怒的。现在，我应该说耶稣是个好人。

他不会说他很愤怒。这是我的原话。只是我对此感到不高兴。

他需要明确划清界限。他列举了两个王国处于危险之中。这两个王国以明确的定义来运作。

一个是强者，一个是更强大的人。他为强者工作，而不是为强者工作。在这里，他谈到了强者如何进入；他可以攻击另一个人——撒旦的头，夺取他的财产，进入他的领地，并保管原本属于他的东西。

在这里，他用城堡的比喻，人们闯入城堡，夺取城堡里的东西。耶稣在阐明精神领域的一些后勤特征时，强调了上帝王国的意义。上帝的王国不能等同于黑暗王国。

在神的国度里，人们得到了自由。如果你还记得的话，在《拿撒勒宣言》的早期演讲中，耶稣谈到永生神的灵在我身上，他膏立我去释放被俘的人。在这里，有人哑口无言，这个人得到了医治。

重点不是展示力量本身，而是耶稣的使命包括释放人们并治愈患病的人。但观众搞错了。这是一个重要的主题。

为什么？因为这与耶稣的传道工作息息相关。他和他的使命不能与魔鬼混为一谈。他在第 4 章的诱惑场景中击败了魔鬼。他在传道工作中一直在应对邪恶的精神活动。

争议可能会出现，但理解两个王国，黑暗王国和上帝王国，以及上帝王国将占上风的事实是至关重要的。但我喜欢耶稣在这里使用的语言。如果我靠上帝的手指赶走恶魔，那么他正在利用上帝的力量行事。

他不是在用别西卜的力量行事。但上帝之手是什么意思呢？上帝之手是出埃及记中使用的术语之一。在出埃及记的场景中，上帝之手指的是上帝的力量在起作用。这个参考也出现在诗篇第 8 篇中。但上帝之手有时也指源自上帝手艺的东西。

上帝所写或源自的事物。在马太福音 12 章中，上帝的手指与上帝之灵产生共鸣。我们中的一些人倾向于在这里使用这个词来指代第一个。

如果靠着上帝的手指，我赶鬼，意味着靠着上帝的力量，我正在做这件事，而你却把这归咎于魔鬼，你明白自己犯了什么错误吗？你看，正如蒂莫西·约翰逊所说，一个比撒旦更强大的手指正在向他开战，并在地上建立他的统治权，即上帝的王国。因此，这个比喻的应用。如果那些听的人现在不加入围绕先知耶稣的人群，他们也会四散，因为这里有一个比撒旦更强大的人。

耶稣清楚地阐述了他的使命。这让我想到了第 27 节的讨论。耶稣转向他们，当他说这些话时，人群中有一个女人听到了这一切；那个女人非常兴奋。

他说，怀你的子宫和你栖息的乳房是有福的。但他又说，听到上帝的话并遵守的人更有福。现在不是哗众取宠的时候。

现在不是谈论什么是真实和感情的时候。但现在是时候回到严肃的问题上，真正的门徒意味着什么。真正的门徒不包括把上帝的工作归咎于魔鬼的工作。

耶稣继续快速谈论这个世代和他们的问题。因为这是一个充满问题的世代，耶稣会说。你知道，你这样做，他们就那样说。

真实的事情就在他们面前发生，他们却把它归咎于别的东西。他们要求每件事都有一个迹象。好吧，如果他们想要一个迹象，唯一适合他们的迹象就是约拿的迹象。

从第 29 节开始，他描述约拿的迹象的方式对他们来说不会是好消息。我读了。

群众聚集起来，他们就真的聚集起来。他开始说，这个世代是一个邪恶的世代。他们寻求神迹，但除了约拿的神迹以外，再没有神迹给他们。

约拿怎样成为尼尼微人的预兆，人的预兆也必照样成为这世代的预兆。当审判的时候，南方的女王要和这世代的人一同起来，定他们的罪。她从地极而来，要听所罗门的智慧话，看哪，这里有比所罗门更大的人。

当审判的时候，尼尼微人要起来，与这世代一同定他们的罪。因为他们听了约拿所传的，就悔改了。看哪，这里有一位比约拿更大的人-33节。

没有人点了灯，放在地窖里或斗底下，而是放在灯台上，叫进来的人看见亮光。眼睛就是身体的灯。眼睛明亮，全身就光明。

但当身体不好时，你的身体就充满黑暗。所以，要小心，免得你里面的光变成黑暗。如果你的整个身体都充满光明，没有黑暗的部分，它就会完全明亮，就像一盏灯用它的光芒照亮你一样。

换句话说，如果你的视力真的很好，就看看你应该看到的。但是耶稣所说的约拿的迹象是什么意思呢？让我在这里快速澄清一下约拿的迹象中的一些事情。耶稣在这场圣经争论中实际上说的是这样的。

当他解释两个王国的情况，并且有更多的人来到他面前时，他提醒他们，作为一个世代，他们并不是很好。他们面前的事情并没有被看清。因为正如约拿所传道的，人子也在那里向这个世代传道。

但这一代人太腐败了，他们不会听从。示巴女王终有一天会站出来谴责他们，或者南方女王，也就是我们所知的示巴女王，她来听所罗门的智慧，会站出来谴责他们，因为比女王更聪明的人已经以耶稣的身份出现了。他正在说出更明智的话语，但这一代人不会听从。

就在他们面前，他们不必去任何地方，也不会听从他的话。约拿传道时，尼尼微人悔改了，但这一代人不会悔改。他们会听从人子的话，但仍然会创造各种关于人子所作所为的场景。

耶稣会挑战他们。你看，如果他们在寻找一个迹象，迹象就是在他们面前布道的人，传讲需要悔改的智慧之言，而他们却不听。审判时，会有两位证人站起来反对他们。

一个是南方的女王，两个是尼尼微人。这些证人将按照两三个证人的传统站起来，提供最可信的证词，他们将站出来审判他们，因为他们听到了他们应该听

到的，却没有理解并效仿。在光明与黑暗、对比或意象中，耶稣实际上是在试图告诉他们，如果他们能看得这么清楚，他们就能看到人子在工作。

如果他们能听得如此清楚，他们就能听到人子说出智慧的话语，听到上帝降临到他们头上的话语。然而，他们的思维却如此僵化，持续时间如此扭曲，以至于他们似乎在期待别的东西，当神迹在他们面前出现时，他们总是要求再来一个神迹。毕竟，这里的问题是什么？一个重大的神迹刚刚出现。

耶稣锻炼时，一个哑巴得到了医治。在其他人加入之前，人群中的一些人已经将所发生的事情归咎于邪恶的精神力量。耶稣在这里清楚地表明了标志。

听众理应听到这句严厉的话语，因为上帝的国度确实在这里，上帝的力量也在哪里。当上帝的力量在这里时，我们不要太沉迷于神迹。不，重点是，当上帝的力量和上帝的国度、当上帝的统治发挥作用时，生活就会改变，病人会得到治愈，需要忏悔的人会得到忏悔，一个倒退并被困在黑暗中的一代人在耶稣基督的国度里找到了光明。

耶稣呼吁当时正在听他讲话的所有人听从他的号召，摆脱那个时代因错误的期望而使耶和華的孩子远离耶和華的陷阱。我亲爱的基督教兄弟姐妹们，我不知道你们在哪里，对这个问题有什么看法，但你们看，当我读到这篇文章时，你们可能从我的声音中听出来了，我开始理解耶稣在有人将他的工作归咎于撒旦时的感受，以及他的回应将是多么合理和果断。但你是否看到了上帝的力量，看到了上帝的力量是什么？你是否看到和听到了上帝的话语，看到了上帝的话语是什么？还是你在等待像约拿的神迹一样的神迹？你看，在约拿的例子中，尼尼微人悔改了。

你我是否愿意在听到南方女王耶稣的话后悔改呢？她从很远的地方赶来聆听智慧？然而，永生上帝的话语就在我们面前。我们是否有耳朵可以听？当我读到这个测试时，我深感愧疚。我深知自己有时将上帝的工作归咎于人的工作或错误代理人的工作。

我祈祷你和我都能接受耶稣今日的教诲，这样我们才能真正认识他。我们才能接受他所做的一切。我们才能接受他的话语。

我们可以相信他的布道，相信他想要与我们分享的东西。我们可以把他作为主和救主融入我们的生活。我祈祷并希望，当我们这样做时，我们将体验到圣灵改变生命的力量。

我们将看到上帝在我们生活中的工作。我们将看到上帝驱散黑暗势力和空气控制，这样痛苦的精神（无论这种精神叫什么）将不再统治或左右我们的生活。但我们会看到永生上帝的力量在我们生活的每个方面发挥作用。

你看，当神的国度来临时，是神在统治。是和平之君在工作，是主耶稣基督的救赎和慈爱恩典成为那些相信和信任他的人的亲身体验。非常感谢你们到目前为止一直关注我的讲座。

我不知道自己是否太过热情，我应该为自己的热情向你们道歉。但你们知道，我相信主耶稣基督和福音的信息。我想寻求和体验上帝的力量。

我祈祷并希望你们和我一起追求这一目标，我们拒绝自满，而是愿意屈服，成为主耶稣基督忠实的门徒。

谢谢你们的跟随，愿上帝保佑你们。谢谢。

这是丹尼尔·达科博士对《路加福音》的讲解。这是第 18 节，《别西卜之争》。路加福音 11:14-36。